



Advertisement for '新天地' (New World) commercial real estate, featuring a logo and contact information.

Advertisement for '博纳·城市广场' (Bona City Plaza) real estate, listing various services and a phone number.

Advertisement for '为有成就的济阳人' (For the accomplished Jiyang people), promoting a residential or commercial project.

Advertisement for '济北口腔医院' (Jibei Oral Hospital), a branch of the Jinan Oral Hospital, showing a smiling woman.

# 国家统计局山东调查总队领导来我区开展党组理论学习中心组现场见学活动

本报讯 11月17日,国家统计局山东调查总队党组书记、总队长雷小武一行来我区济阳街道朝阳村开展集体学习和入户调研活动。区委书记吕灿华,区委副书记、区长孙战宇,区委常委、副区长高继锋,区委常委、区委办公室主任宋琳琳陪同参加活动。雷小武一行首先开展了入户调研。随后,国家统计局山东调查总队党组理论学习中心组在朝阳村会议室进行集体学习研讨。吕灿华对雷小武一行来济阳开展集体学习和入户调研活动表示欢迎,对国家统计局山东调查总队多年来对济阳发展给予的关心和支持表示衷心感谢。吕灿华说,近年来,济阳调查队在总队党组的正确领导下,在济南队的关心支持下,以党建为统领,以数据质量为中心,奋力拼搏、开拓进取,推动济阳调查工作全面破局起步。今后,我区将进一步做好各项统计工作,并希望国家统计局山东调查总队能够继续关心和支持济阳发展,为全区统计工作提供更多业务指导。雷小武对我区经济社会发展和济阳调查队工作情况给予肯定。同时,希望济阳区要一如既往地重视统计工作,进一步拓宽工作思路,加强宣传引导,打造一支专业性强、稳定可靠的统计工作队伍。要通过部门协同联动,形成工作合力,进一步夯实统计调查基础工作,提升统计分析和信息服务水平,确保统计数据真实可靠,让统计调查工作更好地服务地方经济社会发展。国家统计局山东调查总队有关负责同志:总队机关内设机构主要负责同志;总队机关各部分工作人员;区农业农村委、统计局,济阳街道党工委主要负责同志;国家统计局济阳调查队有关负责同志参加活动。(李晶)

# 长田实业荣获济南市五一劳动奖状先进称号



本报讯 近日,济南长田实业有限公司获得济南市五一劳动奖状先进称号。11月17日,区总工会主要负责同志到济南长田实业有限公司为“济南市五一劳动奖状先进单位”获得者颁奖。仪式上,区总工会主要负责同志宣读了表彰决定,向长田实业负责人颁发“济南市五一劳动奖状先进单位称号”奖牌,希望他们珍惜荣誉、再接再厉,立足岗位、建功立业,发扬劳动精神,更好地为经济社会发展服务。长田实业负责人对区总工会一直以来对公司选树工作给予的指导和帮助表示感谢。并表示,荣誉的获得是对济南长田实业有限公司各项工作的高度认可,今后将倍加珍惜来之不易的荣誉,在新起点上继续前行,示范带头,传承发扬劳模精神,带动引领广大职工积极努力,奋力推进公司战略目标落地实践,为济阳早日建成高质量中心城区贡献力量。区总工会有关负责同志、济南长田实业工会负责同志参加颁奖仪式。(李帅)

# 关于公开征集2021年民生实项目的公告

为更好地倾听民声、广纳民智、体现民意,切实解决好人民群众最关心、最直接、最现实的问题,我区继续实行“开门”写《政府工作报告》,面向社会各界公开征集2021年民生实项目。现将有关事项公告如下:  
一、征集时间  
自公告之日起至2020年11月30日止。  
二、征集范围  
主要包括社会保障、文化教育、养老服务、医疗卫生、交通出行、环境治理、乡村振兴、公共安全、便民服务等民生类公共事业项目。  
三、征集对象  
以公开征集、集体征集和向特定对象征集的方式,向广大市民、各镇(街道)、区直各部门、以及人大代表、政协委员、区外友好人士等各方面进行广泛征集。  
四、征集要求  
(一)建议实施项目要从全区实际出发,具有一定的代表性、全局性和可行性,要求能在当年建成、当年见效的项目,要有具体和量化的工作内容,并具有较强的可操作性。所提项目要尽量明确,内容充实,条理清晰,以便于操作和落实。  
(二)请各建议人注明姓名和联系电话。  
五、报送渠道  
(一)电子邮件。所提民生实项目通过电子文档发送至jy-qzfbgszhk@jn.shandong.cn。  
(二)信函。信封上注明“2021年民生实项目征集”字样,寄送到济南市济阳区人民政府办公室秘书科(邮编:251400,地址:济阳区开元大街129号)。  
(三)网络平台。通过济南市济阳区人民政府门户网站(网址: http://www.jiyang.gov.cn),进入“济阳区2021年区政府民生实项目征集”栏目提交。  
联系电话:0531-84232918。  
济南市济阳区人民政府  
2020年10月30日

# 山东省儒商研究会文化交流中心揭牌仪式举行

本报讯 11月17日,山东省儒商研究会文化交流中心揭牌仪式在龙港大厦七楼会议室举行。省政协原副主席、省儒商研究会会长许立全,区委书记吕灿华,区政协主席任道胜,区委常委、区委办公室主任宋琳,原市政协主席路合清参加仪式。吕灿华首先对山东省儒商研究会文化交流中心成立表示祝贺,对山东省儒商研究会各位领导对济阳的关心、支持和厚爱表示诚挚的感谢,随后致辞指出,2500年前,至圣孔子游历济阳、研修韶乐,留下了“子在齐闻韶,三月不知肉味”的千古美谈,从此济阳与儒学文化结下不解之缘。今天,济阳区有幸与山东省儒商研究会牵手,必将助推我区更好地挖掘儒商文化、传播儒商精神,加快全区发展。当前,济阳正乘着省城济南建设黄河流域国家中心城市的浩荡东风,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、先行区建设、省城携河北跨、撤县设区四大历史机遇,坚持实干、反对虚功,担当作为、强力攻坚,加快向高质量中心城区迈进。真诚希望山东省儒商研究会加强对文化交流中心的指导支



北跨、撤县设区四大历史机遇,坚持实干、反对虚功,担当作为、强力攻坚,加快向高质量中心城区迈进。真诚希望山东省儒商研究会加强对文化交流中心的指导支

持,一方面,抓好儒商文化、黄河文化、济水文化、善美文化的挖掘和阐释,不断提升文化感召力;另一方面,充分发挥资源密集、联系广泛的优势,加强交流沟通,广结各方高朋,实现合作共赢,共同汇聚起推动济阳高质量发展的磅礴力量。许立全讲话指出,下一步,双方要同心携手、共同努力,以儒商研究会文化交流中心为平台,广泛联络海内外乃至海外研究儒商文化的专家学者和践行儒商商道的企业人士,积极开展学术研讨和交流活动,学习借鉴研究成果和实践经验,为弘扬我省儒商文化做出应有的贡献。许立全与吕灿华共同为山东省儒商研究会文化交流中心揭牌;任道胜主持授牌仪式并宣布文化交流中心领导成员;山东龙港集团负责人介绍文化交流中心筹备情况;部分与会企业家进行了发言。区政协秘书长盛伟,省儒商研究会有关负责同志,部分区政协常委及委员参加揭牌仪式。(刘珠琪)

# 区城市管理局奋力谱写城市管理新篇章

2020年,区城市管理局紧紧围绕全区“1138”工作体系,全面聚焦城市管理“1136”工作布局,牢固树立“为人民管理城市”理念,发扬“绣娘精神”,集中精力抓重点、补短板,努力营造“整洁有序、和谐优美”的城市新形象。  
**当好“总舵手” 大城管格局扬帆起航**  
建机制。成立城市管理委员会,建立统一领导、决策、规划、协调的城管工作机制,定期分析研究城管工作突出问题,形成“高位统筹、高频调度、高效落实”的工作格局。  
压责任。建立“一把手”负总责的考评体系,对20项考评指标细化量化,健全完善第三方测评案件转办、督办机制,实行“周一通报、一月一通报、一季一奖惩”,在全市率先实行红黄牌制度和约谈问责制度,对排名靠后的黄牌警示,对排名末位的红牌警告。今年以来共对7个部门进行亮牌通报。  
聚合力。城管委重点加强对考评责任部门和镇街的业务指导、协调衔接、政策支持,实行“首接负责制”和重大问题协商制,解决权属争议问题,推动形成齐抓共管、齐头并进的工作局面。城市管理综合考评工作前三季度实现三连冠,取得历史性突破。

12条城区道路作为试点,实施人机结合,打造保洁样板路。以点带面,分级保洁,逐步实现道路保洁精细化。提质增效,垃圾清运实现“日清零”模式。根据小区门口、沿街商铺等区域垃圾产生量大的特点,分区域增加清运频次,按照歇人不歇设备的原则优化人员、设备和清运路线,提高清运效率,确保垃圾随产随清、日产日清。同时,加强清运管理,全面实行定点倾倒、定员收集、定时清运的环卫保洁制度,全面推进“日清零”模式。14辆垃圾清运车辆每天清运垃圾点1200余个,日清运垃圾200余吨。  
**念好“五字诀” 拆违拆临(建绿透绿)持续发力**  
坚持“一把尺子量到底”,突出“问、快、严、硬、民”五字诀,紧紧围绕“精细减量、长效控新增”工作目标,坚持“零容忍”态度,摸排上报违法建设拆除台账1504处,面积约101.73万㎡,现已拆除1316处、86.37万㎡,完成率84.9%,12月底前拆除完毕。高标准完成曲堤、垛石“无违建镇(街道)”创建提升任务。

组织开展春季渣土扬尘治理、扬尘污染整治、建筑垃圾运输扬尘污染防治夜查行动、静音护考等4大专项治理行动。每周组织区住建、交通、交警等部门至少开展1次联合执法检查行动,从严查处违规处置渣土行为。今年以来,共立案查处扬尘污染类违规案件90起,结案81起,罚款137万余元。组织召开圆桌对话会议6次,有效解决了新时代广场、富阳嘉园、澄波湖七号、城市之星、有轨电车济北小学施工段、银河路拓宽工程等6处在建工地存在的问题。  
强化道路保洁。突出“全覆盖、精细化”,实施人机结合,开展大清洗、大整治行动,租用洒水车辆、机扫车等社会车辆19辆,夜间实施人机结合全覆盖冲刷,白天有效利用前喷后喷精细化洗扫,出动作业车辆580余车次,调剂街道车辆170余车次。同时,加强省国控点周边道路的重点冲刷作业,中午、晚上雾炮车增加降尘频次,实现全天候、全覆盖除尘作业。

**用好“绣花针” 精细化管理步履稳健**  
严格标准,户外广告和牌匾标识规范有序。着力推进广告牌匾依规整治,严控新增违法违规户外广告和牌匾标识,开展广告牌匾减量净化行动,全区42块大型立柱户外广告基本完成拆除。推进《济南市济阳区户外广告和牌匾标识专项规划》,高标准打造了正安路和开元大街2条广告牌匾示范街区。  
创新思路,狠抓沿街建筑立面整治。对城区沿街建筑物进行调查摸底,签订《沿街建筑市容维护责任书》4226份,签订率达98%。开展乱贴乱画和非法小广告治理工作,对非法小广告依法采取强制停机和行政处罚等措施,聘请专业保洁公司清理各类非法小广告,市容环境面貌明显改善。  
强化监管,餐饮油烟治理工作取得显著成效。出台《济南市济阳区人民政府关于划定禁止露天烧烤区域范围的通告》,明确了全域禁止露天烧烤。开展“餐饮油烟”整治联合行动,排查餐饮业户909家,始终保持餐饮油烟整治工作高压态势。  
优化人机组合,环卫保洁取得实效。将机械化清扫、洒水作业车辆分配到3个环卫所,统一调配使用。以

**出好“组合拳” 渣土扬尘治理持续增效**  
充分发挥牵头抓总作用。渣土办积极对接市渣土处置中心,会同区住建、国土、环保、属地镇(街道)等部门,因地制宜,引导七个镇(街道)分别建设了一处建筑垃圾临时消纳场,缩短了运距。截至目前,我区已完成7处建筑垃圾临时消纳场的建设;新增3处渣土工程直接利用点,建筑工程直接利用点达到15处;同时,引进的建筑垃圾资源化再利用企业山东蓝木环保科技有限公司,消纳处置建筑垃圾20余万立方米。  
强化渣土管控。强化源头监管。对建筑垃圾处置工地的出入口一律实行标准化建设,严格办证审批程序。强化途中管控。不断完善渣土运输平台建设,对137辆新型智能环保渣土车运输路线、行驶速度等实行全时段、全过程管控,强化考核监管,规范建筑垃圾运输秩序。严格末端监管。对渣土堆存场进行全面排查,严格落实扬尘治理措施及安全运行管理工作,对合法堆存场实行“一场一策”,严格管理,确保建筑垃圾消纳场非作业面裸土覆盖(绿化率、路面硬化率达到100%);对非法堆存点全部清理,短期内无法清理的,采取覆盖、抑尘剂、绿化等控制措施,切实防控非法倾倒行为。  
加大执法处罚力度。强化巡查,先后组

**打好“服务牌” 环卫设施功能不断增强**  
加大投入建设。投资1163万元,建设粪便无害化处理厂1座,目前已完成进度97%,建成投入使用后,将解决粪便垃圾无序乱倒和污染环境等问题;投资638万元,建设济阳街道垃圾转运站,目前已完成工程进度97%,建成投入使用后,将大大提高全区生活垃圾处理能力;投资2853万元,建设生活垃圾分类处置中心项目,目前已完成可研、立项、初步设计和概算,正在办理土地手续,预计2020年底前开始施工,建成后全区各类垃圾将达到合理分类、规范处置,逐步实现减量化、资源化、无害化。环卫基础设施基本配套完善。  
改建公厕提档。投资45万元,新建实验中学东公厕、浙江五金建材城2座高标准装配式公共卫生间2座,改造提升新元大街、纬四路2座公共卫生间。城区建设项目配套建设龙港天城、银山社区2座社会公共卫生间。突出“美观”主题,对公厕外墙进行粉刷美化,打造以垃圾分类为主题的文化墙。(下转第二版)



# 垛石街道扎实有序推进第七次全国人口普查工作

## ——访垛石街道党工委书记、街道第七次全国人口普查领导小组组长刘京祥

当前,我国正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,全面建成小康社会进入决战决胜阶段,即将开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。开展第七次全国人口普查,有着重大而深远的现实意义。垛石街道是如何采取有效措施,扎实推进此项工作的,街道党工委书记刘京祥接受了记者的专访。  
“人口普查是国之大计,人口态势的发展变化影响国家经济社会发展。尤其今年,是‘十三五’收官,‘十四五’规划编制的承上启下之年,在这一时点开展第七次全国人口普查,有着重要意义。对于垛石街道来说更是如此,今年,垛石成功撤镇设办,迈出了融入济阳城区发展的转折性一步,更加需要及时查清人口总量、结

构和分布这一基本情况,为准确把握街道需求变化、城乡结构变化、产业发展、要素投入等,提供有效数据。”刘京祥说。  
据了解,垛石街道高度重视第七次全国人口普查工作,成立了人口普查工作领导小组,组建了专门工作机构,建立了“指导员+普查员”工作机制,选配普查人员队伍,大力营造浓厚工作氛围,积极开展入户登记工作,稳步推进人口普查各项工作。  
“垛石街道是全区面积最大、人口最多的镇街,面对任务量大、时间紧的现实问题,我们按照时间节点和要求,细化任务、优化流程、明确时限,坚持依法普查,确保高质量完成第七次全国人口普查工作。”刘京祥在谈到如何高质量完成普查

工作时表示,人口普查是一项全局性工作,必须提前做好前期规划、科学部署。我们分批次对街道所有普查员、普查指导员进行培训。充分运用传统和现代媒体宣传方式,多渠道开展第七次全国人口普查宣传,确保家喻户晓,人人皆知。  
刘京祥说:“现在,村级普查员们已经

开启“白加黑”“5+2”模式,深入细致地逐户逐巷、逐门逐户进行入户登记,需要对居民户的户籍、年龄、受教育程度、身份证号等信息进行详细采集。”他呼吁群众热情配合,提供准确信息,为人口普查工作贡献自己的力量。  
(刘亮荣)



齐心协力做好人口普查 专访(五) 同心同德服务科学发展